

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

SUSCRIPCIONES.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72

Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la librería de D. Wenceslao Sagredo. Puebla, 6.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

INSERCIONES.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

Los anuncios, reclamos y comunicados se adantan precios convencionales en la administración calle del Rubio, 23, pral.

AÑO XXIII. NUM. 5352 DE LA NOCHE.

MADRID. MARTES 23 DE JULIO DE 1872.

OFICINAS.

CALLE DEL RUBIO NUM. 23

PARA MANILA.

VAPORES-CORREOS DE LAS MENSAJERÍAS MARÍTIMAS.—Saldrán de Marsella los días 21 de julio, 4 y 18 de agosto. Agencia, Alcalá, 51.

PRIMERA EDICIÓN.

La Gaceta de hoy publica los siguientes despachos telegráficos referentes al viaje del rey:

Burgos, 22 de julio, 1 y 50 tarde.—El gobernador al señor subsecretario de Gobernación:

«S. M. el rey ha dedicado la mañana de hoy a visitar la cartuja de Miraflores y casas de beneficencia provinciales y municipales, enterándose minuciosamente de sus necesidades y dejando en ellas pruebas de su real munificencia.

A las once ha dado principio el almuerzo preparado por el ayuntamiento, al cual han asistido más de 40 convidados: termina en este momento, que son las doce y media; y S. M., acompañado de todas las autoridades y en medio de las ovaciones más espontáneas del pueblo, sale á visitar la metropolitana catedral, desde donde se dirigirá á inaugurar el palacio de justicia. Terminada la ceremonia daré detalles.»

Id. id., 4 tarde.—El gobernador al señor subsecretario de Gobernación:

«En este momento, que son las tres y veintiún de la tarde, salgo de esta con su majestad hasta el límite de la provincia, siendo igualmente de la comitiva las comisiones de la diputación y audiencia territorial, y el capitán general del distrito. Nada hay bastante para expresar el entusiasmo de este pueblo que, por lo complacido y satisfecho que marcha S. M., es indudable que lleva un gran recuerdo de esta capital y de la provincia.

Como siempre, las muestras de su munificencia quedan indelebles en los corazones de los pobres y desvalidos. Ha dejado 30000 rs. al gobernador civil de la provincia y alcalde popular para que les distribuyan de acuerdo y con arreglo á las instrucciones que les ha dado S. M. el rey.

«Palencia 23 de julio, 12 y 45 noche.—El gobernador al señor subsecretario de Gobernación:

«S. M. el rey llegó á esta capital á las cinco y media de la tarde, habiendo recibido espontáneas felicitaciones en todas las estaciones de la línea. El pueblo en masa, comisiones de los ayuntamientos y todas las corporaciones esperaban á S. M. en el andén de la estación, donde fué saludado con incansables aclamaciones. Tanto ha sido el entusiasmo que no es fácil expresarle. Las calles estaban completamente obstruidas, y de los balcones le arrojaban flores, poesías y palomas. Sin dejar la carreta y después de mandar retirar á las fuerzas que lo escoltaban, sedirigió S. M. á los hospitales y catedral, inspeccionando minuciosamente el estado de aquellos, presenciando luego los festeos dispuestos por la tertulia Progresista. A las doce de la noche el pueblo recorrió una las calles de la población dando vivas al rey y á su ilustre familia.»

Las noticias relativas al movimiento carlista que inserta hoy el periódico oficial, son las siguientes:

«Las facciones de Castells y Galcerán han penetrado esta mañana en la villa de Tarrasa; pero los voluntarios de la Libertad, después de dos horas de fuego, han desalojado á los carlistas de las casas que ocuparon, poniéndolos en completa fuga. Los facciosos han dejado en la población cuatro muertos, cinco heridos y cuatro prisioneros.

Los voluntarios de Fàtima han batido asimismo una partida carlista de 20 hombres.

Continúan las presentaciones á indulto de las facciones de este distrito, ascendiendo en la provincia de Tarragona los presentados desde los partes de ayer á 138, casi todos armados; en la provincia de Barcelona á 25, y en las de Gerona y Lérida algunos individuos aislados. La reducción ayer indicada de las partidas del titulado general Sans y cabecilla Quico es tal, que solo llevan 25 hombres el primero y 18 el segundo.

El gobernador militar de León participa que el teniente coronel Rada dió alcance en Cabafia Quinta (Asturias) á la facción Rosas, haciéndola un herido y cinco prisioneros.

En el resto de la península no ocurre novedad.»

Por el ministerio de Gracia y Justicia se publica hoy en la Gaceta el decreto haciendo merced á D. Juan Antonio

Secano de título del reino con la denominación de marqués de Secano, Vizconde de Morata, para sí, sus hijos y sucesores legítimos.

Una circular del ministerio de Gracia y Justicia á los presidentes de las audiencias, ha venido á poner término á la anomalía que resultaba del proceder de algunos jueces que, hallándose ya instruyendo las correspondientes causas por efecto de la insurrección carlista cuando se celebró el convenio de Amorebieta, no han juzgado procedente suspenderlas ni dejar de iniciar y sustanciar otras nuevas, bien fuese porque creyeran que aquél convenio no reunía todas las condiciones de legalidad para aplicarse á la administración de justicia, ó ya por no haberles sido comunicado por medio de sus superiores jerárquicos, resultando de aquí que se vean complicados en dichas causas los mismos que acogidos al indulto se concepcionaban tranquilos por las seguridades que se les habían dado.

La circular de que dámos cuenta dispone, respecto á los que se hayan acogido ó acojan á indulto entregándose con las armas, tanto los que se encuentren procesados como aquellos contra quienes empieza á instruirse causa, y con mayor razón los que ya estén sentenciados, se proceda á formar el expediente que previene el art. 21 de la ley provisional sobre el ejercicio de aquella gracia, proponiendo al ministerio la sala de lo criminal, con vista de los antecedentes que tenga ó pueda adquirir, lo que corresponda acerca del indulto de los mismos insurectos, teniendo para ello en cuenta la excepción que para esta clase de delitos contiene el art. 3º de la propia ley: todo con la mayor brevedad posible.

Por decreto del ministerio de Fomento, expedido en 18 del actual, se deroga el de 13 de julio de 1871, y en su consecuencia quedan disueltas la actual junta consultiva de Instrucción pública y la plantilla de su personal administrativo.

Para la provisión de categorías y para los demás asuntos que por su importancia lo requieran, el ministerio de Fomento consultará al consejo de Estado ó los universitarios, conforme á lo dispuesto en la orden de 5 de enero de 1870 y en el reglamento provisional de 18 del mismo mes y año.

En virtud de lo dispuesto en el decreto anterior, se ha mandado por otro de la misma fecha, que cesen en los cargos que desempeñan en la Junta Consultiva de Instrucción Pública, quedando el gobierno muy satisfecho del celo e inteligencia con que los han desempeñado, los señores D. Antonio de los Ríos y Rosas, presidente, D. Salustiano de Olózaga, D. Antonio Benavides, D. Pedro Sabau y Larroya, D. Federico de Madrazo, D. Juan Bautista Peyronet, D. Lucio del Valle, D. Cipriano Segundo Montesinos, D. Francisco de Cárdenas, D. Manuel Colmeiro, D. Vicente Asuero, D. Francisco Paraja de Alarcón, el director general de instrucción pública y el rector de la Universidad de Madrid, como vocales natos.

Por otros tres decretos de la misma fecha y procedencia, se admite la dimisión de D. Víctor Arman, y se declara cesante á D. José Monserat y D. Vicente Bonantes, consejeros ponentes de la junta consultiva de Instrucción Pública.

Se ha adjudicado la concesión de la línea del ferro-carril de Mollet á Caldas de Mombay á D. Agustín Oms y Nuban, vecino de Barcelona, único postor, con el auxilio de 435'00 pesetas en calidad de anticipo reintegrable.

Trascorrido el plazo señalado para aspirar por traslación á la cátedra de estudios críticos sobre autores griegos, de la universidad de Granada, sin que nadie la haya solicitado, se ha dispuesto que se anuncie la convocatoria para proveerla por concurso.

También publica hoy la Gaceta los decretos del ministerio de Ultramar declarando cesante á D. Joaquín Carbó, jefe de administración de segunda clase, administrador central de impuestos de las islas Filipinas, y nombrando jefe de administración de segunda clase, contador general de hacienda de la isla de Puerto Rico, á D. Rufino Luis López de Sagredo, electo secretario que ha sido del gobierno superior civil de dicha isla.

Por el ministerio de Hacienda se ha dispuesto se autorice á la dirección general de Aduanas para formalizar las correspondientes actas de denuncia tan luego como reciba avisos del extranjero relativos á proyectos de importaciones

fraudulentas, á fin de que los denunciadores puedan, en su caso, percibir el premio que les corresponda.

Se anuncia por primera vez la vacante del título de conde de Robles.

El gobernador superior civil de la isla de Cuba participa con fecha 30 de junio último que no había ocurrido novedad alarmante en la salud pública de la isla.

La temperatura de Madrid llegó ayer hasta 33'4 grados á la sombra.

Ayer llovió en San Sebastián y Vitoria.

SEGUNDA EDICIÓN.

El ayuntamiento de Madrid acordó ayer que una comisión del mismo pasase á conferiar con el ministro de Hacienda, y manifestarle el perjuicio que se irroga á Madrid con no resolver de una vez, puesto que el Consejo de Estado ha informado ya, las reclamaciones que la corporación popular viene haciendo reiteradamente para que se le entreguen con las formalidades debidas los terrenos que en el barrio de Argüelles y en las afueras de la puerta de Alcalá fueron cedidos al municipio por decreto de la junta superior revolucionaria de 8 de octubre de 1868, para con el producto de su venta reintegrar el anticipo de un millón de escudos decretado por la misma con destino á obras municipales, en las que se debía dar, y se dió, ocupación á los jornaleros que en aquellas circunstancias se encontraban sin trabajo.

El Imparcial, periódico al que debemos suponer bien informado en el asunto, declara hoy que es completamente falso que el gobierno no advirtiera al rey que se trataba de asesinarle cuando pasara por las calles de Madrid la visita de su viaje; que el gobierno hizo cuanto estuvo de su parte para que el rey no quedara expuesto á las asesinazas de los asesinos; que el gobernador no tenía que advertir nada al rey, biéndolo hecho sin resultado el golpe; que el peligro era incierto, pues ignoraba el punto elegido por los asesinos para llevar á cabo su infame atentado.

EL CABALLERO FORTUNA.

83

—Maese Bertrand, seguiremos esta conversación,—dijo.

Y dirigiéndose al criado:

—Poned cubierto á mi primo Pistolin.

Donde Fortuna no sabe á qué amorcir.

Cierto es que la Bastilla contaba espléndidas habitaciones, y algunas decoradas con una coquetería que contrastaba con la severidad exterior del edificio.

El duque de Richelieu, del que nos hemos ocupado tanto en las anteriores páginas, antes de ser miembro de la academia, embajador en Viena y mariscal de Francia, estuvo por dos veces en la Bastilla y refiere sus memorias, apócrifas quizás, cierta visita que le hicieron Miles de Charolais y de Valois, durante la cual, Baffé, su ayuda de cámara, aguardaba por un lado y las damas por otro. Esto supone por lo menos tres piezas.

En el Chatelet no sucedía así. Todos los que han hablado de esta lugubrísima fortaleza, convienen en que los prisioneros estaban alojados en cuevas casi al nivel del Sena, y la mejor de todas ellas servía para esconder al público los cadáveres recogidos, hasta que vino la revolución y creó la Morgue.

Fortuna llegó al Chatelet á las diez de la mañana con su escolta de policía y alabarderos, detrás de la cual iba una porción de ese público que no quiere perder nada.

Bertrand sonrió y repuso:

—Os agradaría ese?

—Ese...—balbuceó Chizac.

—Sí. Os agradaría para culpable?

Chizac dió un puñetazo en la mesa.

—Ya habéis pensado en él.

Y añadió rápidamente:

—Sabeis que estaba ese hombre en la calle de los Cinco Diamantes en el momento de cometerse el crimen?

Bertrand tuvo su mas candida sonrisa.

—En el momento de cometerse el crimen? Es decir, que alguien sabe á qué hora se cometió? Que alguno espiaba á los transeúntes que pasaban?

Repitó que si os conviene ese mozo.

—Cuando Chizac iba a contestar, abrióse

la puerta y el criado anunció:

—Un joven que se llama Pistolin y

pretende ser primo del amo...

Nada de esto se oponía á las buenas costumbres.

—Como la fiebre de oro de la calle de Quincampoix había duplicado en París considerablemente los crímenes, la posada judicial de Fauquier Munier,

producia maravillosamente y hubiera hecho

una fortuna este hombre á no tener que contar con el señor gobernador.

Pero el refrán dice que toda medalla tiene su recuerdo. Como el señor gober-

nador no necesitó de contar á su

86

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

quebrantarla para volar en socorro de Alicia.

—Aquel duque era un Lucifer cuya mirada mata á las mujeres!

La cabeza de Fortuna caía sobre el pecho cuando su mirada se fijó sobre esas cuatro paredes de tablas tan próximas que podía tocar las dos con solo estender las manos.

Creyó entonces distinguir al hombre vestido de negro que le había dado una puñalada por vengar á su hermana, asesinada por el duque de Richelieu.

—¡Oh! qué gran protector era él! ¡qué soberbia dota había logrado reunir para la señorita Alicia de Borbón!

Si embargo, su fanfarronería triunfó como siempre y se dijo:

—¡Oh! en cuanto á la dota ha estado en un trío.

Entonces surgió á sus ojos el rostro de Chizac que le había robado la dote de Alicia, y á quien más tarde había encontrado junto al cuerpo asesinado de Guillermo Badin.

El peso que oprimía su corazón se hizo entonces mayor y se encontró verdaderamente mal al recordar á Chizac sentado en su sillón y al pobre Guillermo Badin inerte junto al suyo.

Después sus recuerdos evocaron la figura de Teresa, pálida como el rostro del muerto, dirigiendo al cadáver palabras de infinita ternura.

Después se vela á sí mismo fascinado, pronunciando aquella palabra tan aguda del momento presente:

—Os amo!

Había dicho aquella palabra mil veces en su vida, sin que le causara impresión, sin creer en ella, pero hoy esta palabra estremecía lo mas íntimo de su corazón, hoy creía en ella!

Y lo lo seá ser se turbaba, porque entre Teresa y él otro rostro se interponía, rostro cándido, risueño, ingenuo, como la sonrisa de un niño.

El de Margarita, cuya boca se entreabria para preguntar:

—¿Qué va á ser de mí si tú amas á otra?

Fortuna no sabía qué contestar, y empezaba á enojarse contra estas tonterías que se agolpaban á su mente.

Ja la verdad que eran pensamientos extraños en un hombre acusado de asesinato!

Desde que entró en la prisión, Fortuna pudo desvariar á su antojo, porque

ningún ruido fué á turbar su meditación.

Cuando el reloj del Chatelet dió las doce, una llave rechinó en una cerradura, tan próxima, que él miró hacia su puerta; pero su puesta no se abrió.

Una voz dijo entonces:

—Señor caballero, aquí está vuestra comida.

—Gracias, maese Lombat, —repuso otra persona.

tado, y que únicamente a última hora, esto es, a las once y media de la noche, fué cuando le llegaron noticias al gobernador de que en la calle del Arenal se notaba algún grupo sospechoso; pero sin indicios bastante para prender a los individuos que lo componían.

El tercer tren especial para Valencia, Alicante y Cartagena saldrá el 26 del actual a las dos y treinta minutos de la tarde. La temperatura que se dispara en aquellos pueblos es agradabilísima, especialmente por la mañana y la noche. Nos escriben de allí que el termómetro, apenas se eleva a 30 grados cuando en Madrid todo el mundo sale que pasa de 40.

Aconsejamos, pues, a los aficionados a los baños de mar que aprovechen la cesación de los trenes a precios reducidos dispuestos por la compañía de Madrid a Zaragoza y a Alicante con destino a los pueblos de Valencia, Alicante y Cartagena.

En los exámenes de ingreso de la escuela de Estado Mayor han llamado la atención por la brillantez de sus ejercicios dos alumnos de la academia preparatoria de los Sres. Buitragoy Portuondo, que han sido colocados en los dos primeros números. Damos el parabién a los citados profesores que hacen un mes alcanzaron un triunfo análogo en el concurso de Artillería.

A un diario barcelonés escriben el 19 de diciembre:

«A escribir la presente con prontitud, pues va a salir el correo, para participar que a las nueve de esta mañana hemos empezado a oír desde esta un vivo fuego de fusilería, que ha durado media hora. A las nueve y media ha empezado el de artillería, muy seguido, y a la hora en que escribo, que son las diez, va siguiendo el fuego de las dos armas; no sabemos de si lo que es el choque, pero no puede ser destrucción, pues desde mi casa y estando escribiendo, oigo los disparos de artillería. Pensamos será con una de las columnas que operan en nuestra provincia, probablemente la de Hidalgo, que ayer estuvo en esta. No puedo ser más largo, pues, como he dicho, va a salir el correo. Continua el fuego.»

Ayer llegó a Bilbao la señora viuda de Prim, tras ardiéndose inmediatamente al establecimiento de baños de las Arenas.

Con referencia a noticias fidedignas, desmiente la *Prensa* la noticia de un periódico de Bayona sobre temores de huelga entre los dependientes del ferrocarril del Norte. La compañía está muy satisfecha de los servicios de todos ellos, ha sido testigo de sus esfuerzos durante la insurrección carlista, y como por otra parte procura por todos los medios me-

jorar su condición, ya estableciendo escuelas para ellos y sus hijos, ya dotando con baños las estaciones centrales, ya destinando locales cubiertos para comedores y otros servicios, crece que estas demostraciones han de ser agradecidas, e inutilizarán las predicciones huelguistas entre empleados a quienes se trata con la justa consideración a que son acreedores.

Los Sres. Vizcaíno y Navarro han sido exceptuados de la orden de embarque en aquellos pueblos es agradabilísima, especialmente por la mañana y la noche. Nos escriben de allí que el termómetro, apenas se eleva a 30 grados cuando en Madrid todo el mundo sale que pasa de 40.

Aconsejamos, pues, a los aficionados a los baños de mar que aprovechen la cesación de los trenes a precios reducidos dispuestos por la compañía de Madrid a Zaragoza y a Alicante con destino a los pueblos de Valencia, Alicante y Cartagena.

En los exámenes de ingreso de la es-

cuela de Estado Mayor han llamado la atención por la brillantez de sus ejercicios dos alumnos de la academia preparatoria de los Sres. Buitragoy Portuondo, que han sido colocados en los dos pri-

meros números. Damos el parabién a los

citados profesores que hacen un mes al

canzarán un triunfo análogo en el con-

sorcido de Artillería.

El ayuntamiento de Zaragoza ha dado ya consentimiento, a lo que parece, a los tra-

bajos de preparaciones de los festejos que han de tener lugar en dicha ciudad en el próximo octubre.

El tribunal arbitral de Ginebra para

decidir la cuestión de las indemnizacio-

nnes por el *Alabama*, se reunirá todos los

días, menos los sábados y domingos, a

fin de llegar al término de este asun-

to. El tribunal continúa negando los in-

formes a los periódicos.

Los periódicos de Berlín muestran la

mayor indignación porque el Sr. de Sa-

vigny, hijo del cardenal jurisdiccionista,

acaba de regalar al arzobispo de Fulda,

para la futura universidad entitulada

en su honor, la biblioteca de su padre, una de

las más preciosas de Alemania.

El duque de Edimburgo, hijo de la

reina Victoria, que se encuentra actual-

mente en París, se va a embarcar dentro de

los pocos días en Cherburgo para las

Antillas, que piensa visitar detenida-

miente.

Las tormentas que el sábado se obser-

vaban en los alrededores de Zaragoza,

descargaron, entre otros puntos, en los

pueblos de la ribera del Jalon, causando

grandes daños.

Un periódico recomienda a las auto-

ridades que vigilen y hagan que sus de-

pendientes reconozcan los alimentos que se expenden en las plazas, mercados y tiendas, a fin de evitar que se vendan los que no tengan las condiciones nece-
sarias para la salud de los consumidores. El excesivo calor aconseja que se hagan los reconocimientos con grande
escrupulosidad.

El picador de toros Antonio Calderón se halla en convalecencia de la cogida que sufrió en una de las últimas cor-
ridas.

La diputación de Zaragoza ha acorda-
do gestionar en primer término, por que
continúe la facultad de medicina como
en los años anteriores, y si esto no pu-
diera conseguirse, establecerla libre,
autorizando para todas las gestiones a
la comisión de instrucción pública.

El domingo próximo 28 del corriente
se verificará en la plaza de toros de Ma-
drid una corrida de toros extraordinaria,
en la que trabajarán las cuadrillas de
jóvenes lidadores, dirigidos por los
espadachines que ya formaron el año pasad

o. Declara la *Tertulia* que no es cierto lo
dicho por el *Diario Español* sobre la peti-
ción de los radicales de Valencia a los
conservadores alfoncistas respecto a be-
nevocencia mutua para las próximas
elecciones.

En Alba de Torres (Salamanca) se
ha realizado el matrimonio de la bella
señorita de Zúñiga y Clavijo con el jó-
ven vizconde de Garcigrande.

Dice el *Eco de España*, que si son ciertas
las promesas recibidas hechas por
algún individuo que ha estado preso con
motivo del atentado del jueves, no hé-
mos de tardar muchos días en saber los
nombres de los iniciadores, inspiradores
y protectores de cierta *clandestinidad* que
funcionó en una época memorable sobre
los huesos de los escritores públicos.

Sigue la *Tertulia* defendiendo al go-
bernador de Madrid de los ataques de la
prensa de oposición por su conducta en
la noche que se atentó a la vida de los
reyes.

Dice hoy aquel diario:

«Podrán oír que los criminales
llegaron a la calle del Arenal y se dis-
tribuyeron en las bajas calles. Y quién
conocía las intenciones de aquellos hom-
bres que transitaban por la vía pública
antes de que hicieran su tentativa, y
mucho más a la hora en que tuvo lugar
el hecho, cuando aun pasaba mucha
gente, entre la que se confundieron los
criminales? Ya comprenderán los dia-
rios conservadores que el gobierno no
pudo hacer otra cosa.»

Ha dicho un periódico de oposición:

«Con motivo del peligro que ha corri-
do la vida de los duques de Aosta, han
acudido a palacio todos los hombres de
la revolución a manifestar su adhesión
a los monarcas democráticos, y algunos
se han expresado en tales términos con-
tra España y los españoles, que mere-
cieron sus palabras un hábil correctivo
de doña María Victoria.»

El *Imparcial*, periódico ministerial,
dice que tiene el sentimiento de confir-
mar las anteriores aseveraciones.

Dice la *Era*:

«A las indicaciones poco caritativas y
nada políticas hechas en el parte del
embajador de España en París, contesta
el siguiente párrafo que a nosotros se
nos remite desde la capital de la repú-
blica:

»Todo el día 19 estuvo llena la embajada

de España en París de personas es-
pañolas y extranjeras que fueron a es-
presar, sin distinción de opiniones y
partidos, el horror que los inspiraba el
atentado cometido en Madrid y la satis-
facción de que sus infames autores no
hubiesen logrado arrojar una nueva e
indeleble mancha sobre la España de
nuestros días. Es notabilísimo el len-
guaje que con este motivo han tenido,
así la reina Isabel como la noble con-
desa de Girgenti, al mostrar su infer-
nos que tanto daño les han he-
cho.»

Salvador Sánchez (Frasquelo) y sus
hacerilleros han torcido el jueves 18 y
ayer 19 en Lisboa y han salido con ful-
gar, dirigiéndose desde aquél punto a
Valencia, donde trabajarán los días 23,
26 y 27.

El sábado se fugaron de la cárcel de
Barcelona 20 presos encausados por deli-
tos comunes. Está preso e incomuni-
cado el llavero.

El mismo día se fugaron también cinc-
co presos de consideración de la cárcel
de audiencia de Granada, saliendo al
puerto del Darro por el escusado del es-
tablecimiento, cuyas rejas limaron.
Adoptadas las oportunas medidas, fueron
capturados en el acto tres de ellos, y
había esperanzas de capturar a los
restantes.

Ayer tarde se desbocó en el paseo de
la Florida el caballo de un carruaje de
plaza, arrancando en su carrera uno de
los faroles de dieciocho paseo y destrozando
completamente el carruaje. Una señora
que lo ocupaba solo sufrió una leve con-
fusión en la cabeza.

En todo el día de ayer se han presen-
tado en la provincia de Tarragona soli-
citando indulto unos doscientos car-
listas.

El mismo día que llegaron a Pamplona
los restos del general Espoz y Mina,

fueron espuestos a la curiosidad pú-
blica, acudiendo a contemplarlos un gen-
tío immense. El general tiene la cara
completamente negra. El uniforme que
viste se halla en muy buen estado. Tam-
bién fueron espuestos varios efectos
que pertenecieron al difunto, entre ellos
una laya compañera de la que existe en
el museo de Artillería de Madrid, que
son las mismas que uso Mina en sus
mocedades cuando era labrador; un sa-
bado que tiene 14 libras de oro, que le f-
ué regalado por los ingleses en 1824; el ante-
tejo de campaña; unos jacos hermosos
y ricos que tomó a los franceses
en la guerra de la independencia. El día
19 fueron trasladados dichos restos a la
catedral, donde se celebró una solemne
función religiosa.

Leemos en la *Era*:

«Grandísima fué la afluencia de per-
sonas españolas que fueron a es-
presar, sin distinción de opiniones y
partidos, el horror que los inspiraba el
atentado cometido en Madrid y la satis-
facción de que sus infames autores no
hubiesen logrado arrojar una nueva e
indeleble mancha sobre la España de
nuestros días. Es notabilísimo el len-
guaje que con este motivo han tenido,
así la reina Isabel como la noble con-
desa de Girgenti, al mostrar su infer-
nos que tanto daño les han he-
cho.»

«Grandísima fué la afluencia de per-
sonas españolas que fueron a es-
presar, sin distinción de opiniones y
partidos, el horror que los inspiraba el
atentado cometido en Madrid y la satis-
facción de que sus infames autores no
hubiesen logrado arrojar una nueva e
indeleble mancha sobre la España de
nuestros días. Es notabilísimo el len-
guaje que con este motivo han tenido,
así la reina Isabel como la noble con-
desa de Girgenti, al mostrar su infer-
nos que tanto daño les han he-
cho.»

El compositor Carlos Gounod se ha
negado a dar su nueva ópera *Lohengrin* al
teatro de la Grande Ópera francesa.

En los bosques de Pessac, y de Merig-
nat, cerca de Burdeos, ha estallado un
gran incendio. Ignorase la causa de este
siniestro.

El jueves próximo se verificará en Pa-
ris la gran revista del ejército de cien-

vez con el señor Fauquier Munier, la car-
cel-posada se llenaba y los cuatro óni-
cos tribunales que despachaban en el
Chatelet, quejándose de estar cada vez
más reducidos, porque el alcalde les iba
suprimiendo piezas con aprobación del
señor gobernador.

Los magistrados habían elevado una
queja, porque se convertían en prisión
sus salas de juntas.

Al ser llamado por el portero, maese
Fauquier Munier, que acababa de almor-
zar, acudió con un vaso de vino en una
mano y un racimo de pasas en la otra.

—Buen! —Buen! —dijo al ver la pomposa
escolta del caballero Fortuna — nos
faltan habitaciones, porque los huéspedes
ascienden a más de cinco millones foraneos.

La última palabra que Fortuna había
oído de la multitud, había sido:

—No os apureis, Chizac el Rico vela
por vos.

La prisión de Fortuna se llevó a cabo
con todas las formalidades, y maese
Lombat le condujo a través de un laberinto
de corredores oscuros y húmedos, hasta el
calabozo que le estaba destinado.

El Era era una celda que tenía el número
37 y se abría al extremo de un corredor
muy estrecho.

Maese Lombat, que era un carcelero
de buen humor y de buen carácter, es-
pírico, ensayando tres o cuatro llaves dis-
tintas, que no había podido hacer más
largo el camino.

La antigua sala de testigos se había
cortado en cuatro secciones, dos corre-
dores y dos series de calabozos.

Estos estaban en el centro, los corre-
dores a derecha e izquierda, reunidos
entre sí por una pieza que usurpaba el
lugar de dos calabozos; por lo tanto, no
había más que 38 en lugar de haber 40.

El número 37, pues, era la última pri-
sión, y tocaba al muro.

En este primer instante podremos es-
clarar que nuestro amigo Fortuna se fi-
jaba apenas en estos detalles que po-
dían sin embargo tener su importan-
cia, y en cuanto la puerta se abrió entró
en una pequeña pieza semejante a un
cajón, cuyo mueblaje se parecía al del
dormitorio del pobre Guillermo Badin
que como sabemos costaba al año cuatro
mil ochocientas libras. Tenía un ban-
quito en lugar de tajo, un jergón so-
bre un catre de madera y un cajón d
barro, de cuyo cuello atado con un cordón
pendía un vaso de estano.

Maese Fauquier Munier volvió ya la es-
palda para ir al comedor, cuando uno
de los hombres de policía que contaba a
la aventura de la calle de los Cincos Diamantes pronunció el nom-
bre de Chizac el Rico.

Maese Fauquier Munier se detuvo, vol-
vióse, y después de apurar su vaso de vino
llamó a maese Lombat y le dijo:

—Averiguadme lo que dice Chizac el
Rico.

Lombat volvió al cabo de un minuto,
y aunque no llevaba informes

mil hombres acantonado en las inmediaciones de aquella capital. La revista la pasará el presidente de la república y los miembros de la Asamblea nacional.

En Francia se estudia actualmente una innovación en los vivieres del ejército. El Sr. Grivel ha inventado un salchichón especial por el estilo del que usan las tropas alemanas. Con este salchichón se hace en cinco minutos una escocesa sopá. Una ración de 120 gramos basta para alimentar a un hombre.

A la pregunta que hace un periódico sobre si era cierto que los federales trataron de echarse a la calle en Madrid el sábado por la noche, contesta otro colega que no tiene fundamento tal rumor.

El general Gladini parece que ha debido salir de París a teatro, dirigiéndose a Bagneres de Lu-hon.

El capitán general de Burgos ha publicado un bando levantando el estado de sitio que pesaba sobre aquella provincia.

La Nación declara que es falsa la noticia que ha dado otro periódico de que algún ministro ha tenido conferencias privadas con los presos por el complot de regicidio.

En los días 23 y 26 del corriente se verificarán en la plaza de toros de Jerez de la Frontera dos corridas, en las que tratarán los espadas Antonio Carmona (el Gordito) y Manuel Hermosilla con sus cuadrillas correspondientes.

Leemos en la Epoch: «Nuestros lectores sabrán con satisfacción que ni siquiera la yegua del carromate recibió lesión alguna en el barbero atentado de la calle del Arenal. La yegua no tiene más que una rozadura en el basco recibida al arrastrar la berlina de plaza. Así lo dice un periódico.»

La dirección del Verdad de París ha publicado el boletín estadístico de siniestros marítimos ocurridos durante los meses de abril, mayo y junio de 1872, y del cual resulta que el número de buques de vela perdidos totalmente en ese tiempo ha sido de 551; saber: 303 ingleses, 48 franceses, 29 alemanes, 4 griegos, 12 italianos, 13 holandeses, 17 noruegos, 4 daneses, 3 suecos, 4 portugueses, 2 austriacos, 14 españoles, 1 ruso, 3 turcos, 2 brasiles, 1 peruviano, 2 belgas y 23 diversos, cuya nacionalidad no es todavía conocida. Entre todos ellos hay 33 buques de vela que por falta absoluta de noticias, se suponen perdidos por completo barcos y tripulantes.

Una orden del ministro del Interior, comandada al prefecto de Bayona, determina que en lo sucesivo solo deben informarse los españoles que hayan tomado parte en las insurrecciones de España, o prestado un concierto efectivo en las maniobras dirigidas contra el régimen establecido en la península. Los jueves, sin estar comprendidos en estas categorías, hayan sido internados, pueden volver a establecerse libremente en los departamentos de la frontera.

El Echo da la noticia de que el duque de Madrid, que desde su residencia en Ginebra conserva relaciones de afecto personal con la reina Isabel, su prima, no estaría lejos de comprender lo que en España, cual en Francia, exigen imperiosamente los intereses y el porvenir del principio monárquico. Pensar en su actividad sería favorecer la causa de la república. Se añade que la influencia del Padre Santo no es agena a esto. La Patria de París, que durante la última campaña carlista ha encarecidamente los elementos de triunfo que a sus ojos tenía el carlismo en España, convencida hoy de lo contrario, anoga energicamente en sus últimos números y en artículos muy notables por la reconciliación sincera de toda la familia de Borbón.

La recaudación obtenida durante el mes de abril último en las aduanas de la isla de Cuba, asciende a la suma de 10,438,389'71 pesetas. En igual mes del año anterior se recaudaron 9,237,636'22, resultando a favor de este año una diferencia de 1,180,753'49 pesetas. Todas las aduanas han contribuido a este aumento, excepto las de Caibarién, Zaza y Guantánamo. Las que han presentado un alza más considerable, con relación al año 1871, han sido las de Matanzas y Cienfuegos.

Por el ministerio de Ultramar se ha dicho al jefe económico de Puerto-Rico que para poder formar por dicho departamento un juicio exacto de la reforma iniciada por decreto de la regencia del reino de 24 de junio de 1870, es indispensable que tanto la junta para la reforma de los eraneeles de aduanas de aquella isla, como los individuos o comerciantes que forman opinión distinta, funden sus cálculos en las balanzas últimas.

Dice la Igualdad: «El Imparcial, que en asuntos electorales de su partido debe estar bien enterado, asegura que es completamente cierto que D. José Hernández Prieta ha retirado su candidatura del distrito de Piedrahita, donde tenía probabilidades de triunfo sin el apoyo de ningún personaje conservador, para recomendar y apoyar la de su amigo y pariente don Gonzalo Calvo Ascensio. Acto de generosidad que todo el mundo elogiará como se merece.»

De este modo rectifica el diario repu-

blicano su sueldo del jueves, en que pretendía desmentir lo que LA CORRESPONDENCIA hubo de manifestar sobre este asunto.

Por el ministerio de Hacienda se han fijado reglas para la navegación por el río Tajo.

El director del Pueblo, Eugenio García Ruiz, escribió a este periódico desde la Encrucijada, cerca de Magaz, al saber el atentado del jueves, condenando lo con toda energía y severidad y diciendo que debe castigarse pronto y ejemplarmente a los cobardes asesinos, enemigos verdaderos de la libertad y solo amigos de la licencia y de la holganza, ya que por desgracia respiran en una impunidad vergonzosa los viles asesinos.

La Tertulia juzga mal a LA CORRESPONDENCIA, y lo sentimos, porque siempre hemos alzado mas justicia en el juicio de nuestros colegas. LA CORRESPONDENCIA no apoya a los gobiernos, porque nunca tuvo tan altas preensiones; ocupa en dar noticias y procura que sean la expresión de la verdad, para lo que acude a los centros donde pueden conocerse mejor los sucesos y sus detalles; pero al propio tiempo da a conocer, cumpliendo con su modesta misión, cuanto se dice por la prensa de todos los partidos, rectificando las inexactitudes que conoce. Si otra cosa hiciera, no satisfaría sus deseos y los de sus numerosos lectores, se convertiría en un periódico más de partido, y descendería al terreno de la pasión y de la lucha, a que nunca ha llegado y se propone no llegar.

Al día que nunca ni en ningún pueblo la libertad se ha conquistado con el crimen, y que este es el signo característico de las naciones corrompidas, que marchan a su decadencia por falta de virtudes y de verdadero valor.

El ministerio de Hacienda ha aprobado la instrucción por que deben regirse los inspectores de muelles á que se refiere el art. 26 de las Ordenanzas generales de Aduanas.

El Boletín de loterías y de toros hace varias preguntas á la diputación provincial, referentes á la nueva plaza de toros, y encarea la necesidad de publicar en los periódicos oficiales los pliegos de condiciones de la subasta, puesto que sabe que algunas personas de fuera de Madrid tienen hecho encargo de sacar copia de aquellos, sin que hasta hoy lo hayan conseguido.

TERCERA EDICION.

Hoy recibimos los siguientes despachos telegráficos:

Lisboa, 22.

Hoys se ha verificado en palacio una misa en acción de gracias con motivo del frustrado atentado contra los reyes de España.

La oficialidad de todos los cuerpos de la guardia estuvo ayer á felicitar a S.M.

El centro reformista de Vizcaya ha celebrado un Te Deum en acción de gracias con el mismo motivo. Oficiaba el obispo de Vizcaya.

Paris, 22.

La Asamblea ha aprobado los parrafos desde el 50 al 187 sobre las tarifas aduaneras.

Ha acordado que la interpretación del Sr. de Belcastel sobre la política interior se discute después del dictamen sobre prólogo de las secciones de la Asamblea.

El Sr. Felizas se ha declarado que su interpretación no implica desconfianza alguna hacia el gobierno.

En la Bolsa se han cotizado:

El 9 por 100 francos, a 54-47.

El 5 por 100 dls., a 35-07.

El interior español, a 25.

El exterior id., a 29-15-16.

Londres, 22.

A primera hora se cotizaban:

El exterior español, a 28-78.

El portugués no se ha cotizado.

El resultado de las elecciones municipales conocido hasta ahora es en varias ciudades completamente favorable a los liberales. — Fabra.

Según despacho del segundo cabildo de Cataluña, han comenzado hoy á primera hora los trabajos de reparación de la línea de Zaragoza que había quedado arrancada al medio dia. Se ha recomendado el telegrafo entre Tarrasa y Olesa.

Han salido de Lérida 28 infantes y diez caballos de la guardia civil, en persecución de la partida que se sigue ayer cerca de la villa.

El somaten general se ha llevado á cabo con el mayor orden y exactitud, no habiendo tropezado con partida alguna. En la provincia de Tarragona solo quedan algunos pequeños grupos. Los presentados á Inducto ascienden á 522 de ellos 376 con armas.

Esta mañana á las ocho salió el rey de Palencia para Santander. El pueblo le ha dado una despedida entusiasta y los que han sido muy numerosos y nutridos, según las partes oficiales.

Probablemente pasado mañana regresará á Madrid el presidente del Consejo Sr. Ruiz Zorrilla.

Anoche salió para Santander el ministro de la Guerra Sr. Córdoba, y desde este punto se dirigirá á Bilbao, donde permanecerá breves días.

Al recibir el Papa á los antiguos empleados de la policía pontificia, se ha expresado en los siguientes términos:

«Últimamente han ocurrido en Roma algunos desórdenes sordos. Los guardianes y la policía intervienen desde el principio como testigos, y enseguida con más actividad, cesando los desórdenes.

Puede ser que en la época de las elecciones municipales estos desórdenes se renueven. En tal caso, recomendaré á esos mismos guardianes reprimirllos, proporcionándoles así las garantías prometidas y la libertad de poder decir nuestra opinión y dar nuestro voto.

Se ha dicho que queremos una reacción armada, pero esto es una calumnia y una necedad.

Ha manifestado á todo el mundo que la única reacción que deseó es la de tener hombres honrados que ediquen á la juventud en la moral y en la fe.

Por lo demás, que Dios haga lo que quiera.

Ha recibido cartas de todas partes, hasta de países lejanos, diciéndome que no nos quedaba otro recurso sino el de rogar á Dios, porque de los hombres podíamos esperar poco. Pues bien, roguemos.

Por mi parte, quisiera ver restablecida la causa de la justicia y de la religión, y acabar mis días en paz y tranquilidad.

La Tertulia juzga mal a LA CORRESPONDENCIA, y lo sentimos, porque siempre hemos alzado mas justicia en el juicio de nuestros colegas. LA CORRESPONDENCIA no apoya a los gobiernos, porque nunca tuvo tan altas preensiones; ocupa en dar noticias y procura que sean la expresión de la verdad, para lo que acude a los centros donde pueden conocerse mejor los sucesos y sus detalles; pero al propio tiempo da a conocer, cumpliendo con su modesta misión, cuanto se dice por la prensa de todos los partidos, rectificando las inexactitudes que conoce. Si otra cosa hiciera, no satisfaría sus deseos y los de sus numerosos lectores, se convertiría en un periódico más de partido, y descendería al terreno de la pasión y de la lucha, a que nunca ha llegado y se propone no llegar.

Hoy se decide que en la causa sobre el atentado de la calle del Arenal se formará pieza separada para los reos cogidos infrangit.

Ha sido nombrado delegado de los ferrocarriles de Córdoba á Sevilla, don José Nicolau y Bou, por haber pasado al ministerio de la Gobernación D. José Ramón Fernández, que desempeñaba dicha plaza.

Parce indudable que el rey visitará el arsenal del Ferrol, el magnífico puerto de Vigo y la ciudad de la Coruña.

Por real orden del 17 del corriente han sido nombrados fieles contrastes de personas y medidas de las provincias de Ávila y Cuenca respectivamente, los ingenieros industriales D. Mariano Gutiérrez y Gutierrez y D. Bernardo Giral y Cambronero.

El ayuntamiento de Vinaroz ha dirigido hoy al ministro de la Gobernación el siguiente telegrama:

«El republicano ayuntamiento de esta muy noble y leal villa ha sabido con indignación el infame e inesperado atentado contra la vida de S.S. MM., y les felicitó por haber salido ilessos de él.»

Se ha prorrogado la licencia que disfruta al jefe del archivo histórico-nacional D. Luis Eguilaz, con objeto de que restablezca su salud.

Los ayuntamientos de Roma, Florencia y otras ciudades de Italia han enviado al rey Victor Manuel felicitaciones por haberse librado su hijo D. Amadeo del atentado contra su vida que se realizó en la calle del Arenal.

El gobernador de Madrid ha dictado algunas disposiciones con objeto de reprimir los innumerables abusos que se cometen por parte de los conductores de carrozas y de los que se dicen propietarios ó encargados de fondos y casas de huéspedes, engañando, sorprendiendo la buena fe de los viajeros y perjudicándolos en sus intereses.

El Sr. D. José Nadal May, reputado oculista de esta capital, ha salido para Londres.

El general Cervino ha salido hoy para la provincia de Santander á tomar baños.

Un despacho de Roma dice que muchas municipalidades y corporaciones firman mensajes de felicitación á los reyes de España.

Hoy ha salido para Santander el ex-diputado D. Luis González Zorrilla.

Ha llegado á Madrid el reputado pintor D. Luis Alvarez, trayendo de Italia un precioso cuadro del cual hacen grandes elogios los intelectuales y que representa el acto de embajarse el rey Amadeo para venir á España.

Ha llegado á esta corte procedente del ejército del Norte el primer ayudante médico del batallón de cazadores de Alba de Tormes D. José Cabellos.

Todos los miembros del cuerpo diplomático residentes en Roma, han felicitado á nuestro representante por el resultado que tuvo la tentativa de la calle del Arenal.

Ha sido nombrado jefe de negociado de primera clase en el gobierno superior civil de la isla de Cuba D. Vicente Juan González de Vales.

Se ha puesto á la firma del rey un decreto autorizando el traspaso á una sociedad inglesa de la concesión de un cable telegráfico entre España e Inglaterra, y cuyo empresario era en la actualidad el ingeniero Sr. Spymt de Bay.

Esta mañana á las cinco se ha disparado un revólver, poniendo fin á su existencia, un desgraciado capitán de infantería que se encontraba en la casa de juego de la calle del Lobo. El juzgado entiende en el asunto.

Una partida se ha llevado preso el jefe de estación de Monistrol, al telegrafista de Olesa y á los jefes de tren y maquinistas de los tráns 2 y 31.

Desde hoy se ha establecido un puesto de guardia civil en Saragossa, provincia de Zaragoza.

Hoy ha salido de Madrid para Biarritz, el ex-diputado á Cortes señor conde de Torreño.

Ha sido nombrado oficial de la sección extraordinaria de Propiedades y derechos del Estado, de León, D. Benito Martínez, contador cesante de la fábrica de tabacos de la Coruña.

Se ha dispuesto que D. Severiano Arias, jefe de administración de tercera clase con destino á la dirección general de Aduanas, quede en la situación de escuchado.

Ha sido nombrado jefe de administración de tercera clase, con destino á la dirección general de Aduanas, don Salvador María Quiroga, jefe de administración de cuarta clase cesante.

D. Tomás Ramos de Pablo, electo inspector facultativo de la fábrica del sello, ha sido nombrado inspector del departamento del sello y labores de la misma.

Se ha desestimado una instancia del marqués del Duero, D. Martín Larios y otros, en la que solicitan que los acuerdos procedentes de Inglaterra y otros países extranjeros, adeuden los derechos de la partida 246 del arancel, y aprobados la circular de la dirección general de Aduanas de 31 de enero al ímo, referente al método que debe emplearse para distinguir el azúcar refinado de otro que no lo sea.

Se ha dispuesto que los gángiles de hierro de las máquinas de dragado adeuden la partida 216 del arancel de Aduanas.

Ha sido confirmado en la plaza de contado de la fábrica del Sello, con seis mil pesetas, D. José Barrosa, que la desempeña actualmente en comisión.

Ha sido destinado en comisión de oficial letrado á la administración económica de Cádiz el Sr. Cañas, que lo era en la dirección de Contribuciones.

Mañana regresará á Madrid el Sr. Arellano, director general de Aduanas, que había pasado á Bilbao con objeto de acompañar á la señora duquesa de Prim.

En el concierto que mañana se verifica en los jardines del Buen Retiro, tocándose entre otras piezas la marcha funebre de Chopin; una composición de la scola ita Goicochea que se titula «Caricho»; la obertura de «L'Amour», de Beethoven; una fantasía sobre motivos de «Dioniso»; la sinfonía de «La Estrella del Noroeste», de Meyerbeer; y el «Himno austriaco», de Haydn.

Los reyes de Portugal han regresado á Lisboa de su viaje á las provincias del Norte. En todas partes, pero particularmente en la heroica ciudad de Porto, fueron objeto de las mas espontáneas y sinceras demostraciones de entusiasmo y afecto. La profunda satisfacción y los sentimientos de respetuosa deferencia que en todas partes prodigó la presencia de los augustos soberanos, demuestra cuán intimamente está ligada la nación portuguesa con la ilustre dinastía que tanto ha contribuido á la felicidad y gloria de Portugal.

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DE MAÑANA. 24.—Santa Cristina, virgen y mártir y San Francisco Selvano, confesor.

CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la iglesia parroquial de Santiago, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde misas a su titular y reserva. —En la parroquia de Santa María comienza la novena a la Virgen del Carmen: por la mañana habrá misa mayor y por la tarde en los ejercicios será orador D. Raimundo Cáritolo.

Visita de la corte de María. —Nuestra Señora de las Mercedes en Don Juan de Alarcón 6 en San Millán, 6 la de la Paz en San Isidro 6 en San Martín.

SEÑALAMIENTOS PARA EL DÍA 24.

Caja de Depósitos.—Intereses de depósitos en efectos públicos primer semestre de 1872, núm. 9 de sorteo, carpetas núms. 1432 á 24 de señalamiento. —Intereses de resguardos al portador, primer semestre de 1872, números 21 y 22, que comprenden las carpetas del 101 al 110 y 381 á 390. —Id. id., segundo semestre de 1871, núms. del 2381 á 2378 de sorteo.

Tesorería central.—Billetes del Tesoro vencidos el 21 de enero último, cuyas facturas se hallan señaladas con los números 291 á 314.

Denda pública.—Intereses de acciones de carreteras del empréstito de 30 millones de 1.º de junio, facturas núms. 1 al 64. —Id. id., carreteras y obras públicas vencimiento anterior á 31 de mayo próximo pasado, y amortización de estas acciones de los sorteos de 1871 y anteriores, cuyas carpetas se hallan presentadas hasta el 23 de junio último. —Intereses de carreteras del primer sorteo de pago, facturas núms. 1 á 10. —Intereses de carreteras del segundo sorteo, facturas núms. 79 y 80.

ANUNCIOS.

UN MATRIMONIO CEDE UNA O DOS habitaciones con buenas vistas, á otro matrimonio ó señora sola. Darán razon Plaza Mayor, 2, segundo derecho. 1

UNA VIUDA CON TRES NIÑOS IMPLORA LA CARIDAD DE LAS BUENAS ALMAS. Escorial, 4, patio, darán razon. 1

TEATRO DE LA ZARZUELA. Se necesitan coristas para dicho teatro. Las señoras que deseen ser admitidas, pueden pasarse por la contaduría desde mañana de una á tres. 1

ALMONEDA POR AUSENTARSE LOS padres. Travesía de San Mateo, 18 duplicado, principal izquierda.

INMEDIATO A LA CALLE DE HORTALEZA se vende una hermosa casa, tie-
de jardín y fachada á dos calles. Calle del Arco de Santa María, num. 42, prin-
cipal derecha, darán razon.

BAÑOS
SULFUROSOS.
PRECIO 6 Y 10 REALES BOTELLA.

BAÑOS DE MAR.
4 Y 8 REALES PAQUETE DE SALES.
Farmacia de Ortiga, León. 18.

CALLE DE LA VISITACIÓN, NUM. 3, darán razon de una ama de cría, le-
che de cuatro meses, primavera. 1

BONITOS CARRUAJES DE ABONO
Por meses, ladrón, vitoria, berlina-
res, con sus buenos caballos. Bola 4.

EN PRECIO MODICO SE VENDE O
Ensalada una magnifica posesión en Ca-
zabanchel Bajo. Tiene cuantas comodida-
des que puedan desearse. Hortaleza, 120
cuarto tercero darán razon.

A YER 22 EN UN COCHE DE PLAZA,
Año número no se conserva puntual-
mente, pero se creó recordar fuese el
377, se dejaron olvidados varios papeles;
entre ellos un talón del Banco y una
carpeta de la Deuda. Son de valor para
su dueño, pero inútiles para otra persona.
Pueden se han adoptado las precaucio-
nes oportunas. En la plaza del Pro-
greso núm. 8, cuarto principal, se da-
rán mas señas y el hallazgo. 1

ALMONEDA DE MUEBLES, LOS MAS
elegantes y modernos. Reina 6 bajo.

BARBERIA.
Se traspasa una por ausencia de su
dueño, con bastantes trabajo y situada en
buén punto. Puerta Cerrada, núm. 11, da-
rán razon. 1

ALMONEDA DE MUEBLES Y CABA-
ÑO de matrimonio. Jacometrezo, núm. 69, pral. Se alquila el cuarto. 1

ALMONEDA Y SE ALQUILA EL LO-
CAL. Barco, 25, principal. 1

TENEDOR DE LIBROS O AUXILIAR
En cualquier clase de escritorio, para
personas entendidas y garantizada. Infor-
mártase Plaza del Progreso, 2, almacen. 1

AMA DE CRIA PARA SU CASA, TIE-
NE leche de tres meses. Espíritu-San-
te, 5, principal núm. 5. 1

PROVINCIA DE CIUDAD-REAL.
HERVIDEROS DE FUENSANTA
(Agua ferruginosa bicarbonatada.)

Acreditados en la curación de diversas enfermedades que detallan los pro-
spectos; pero especialmente se recomien-
dan en las de la piel, las que proceden
del estómago, y en las que son propias
del sexo femenino. Abiertos al público
desde el 1.º de junio. Hay destaca-
miento de guardia civil. Pidáse prospectos
en la botica de la Reina Madre, calle
Mayer, 93; librería de Moya y Plaza,
Carreras; hijos de Vázquez, Ancha de
San Bernardo; y en la calle de San Ber-
nardino, 16. 2

AMA DE CRIA PARA SU CASA. JA-
cometezo, 53, bolería darán razon.

SE ALQUILA ANUESTRADO UN EN-
seguiente. Infantes, 18, dcha. 1

CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE

C.—Durante el servicio de verano, que tiene lugar desde el 16 de junio al 15 de octubre, los viajeros de las líneas de Madrid á Irún, Medina á Zamora, Baños á Alar, Palencia á León, Alar á Santander y Miranda á Bilbao, verificarán su viaje por los trenes que á continuación se expresan:

Primer época.—Desde el 16 al 30 de junio.—Desde el 1.º al 31 de agosto.—Desde el 1.º al 15 de octubre.

Los trenes expres núms. 13 y 10, que salen el primero de Madrid á las 8 y 30 minutos de la tarde y el segundo de Irún á las 8 y 30 minutos de la tarde, llevarán únicamente viajeros de 1.ª clase para todas las estaciones donde paren, excepto para las comprendidas de Madrid al Escorial, desde el 16 al 30 de junio, á las que se hará el viaje en el tren núm. 13 que sale de Madrid á las 8 y 20 minutos de la tarde.

Los trenes mixtos núms. 17 y 4, que salen el primero de Madrid á las 8 de la noche y el segundo de Irún á las 7 y 30 minutos de la mañana, llevarán viajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para todas las estaciones.

Los trenes mixtos núms. 5 y 2, que salen el primero de Madrid á las 8 y 5 minutos de la mañana y el segundo de Burgos á las 8 y 30 minutos de la mañana, admitirán viajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para todas las estaciones de Madrid á Burgos.

Los viajeros de 2.ª y 3.ª clase con destino á la línea de Zamora harán su viaje á la ida en el tren expres núm. 13, que sale de Madrid á las 8 y 30 minutos de la tarde; y á la vuelta por el tren núm. 4, que sale de Medina á las 12 y 17 minutos de la noche.

Segunda época.—Desde el 1.º al 31 de julio.

Los viajes en el sentido ascendente desde Irún, Bilbao, Santander, León y Zamora á Madrid se harán por los mismos trenes que se han expresado en la primera época.

Los viajes en el sentido descendente desde Madrid á Irún, Bilbao, Santander, León y Zamora se harán por los trenes siguientes:

Desde Madrid á las estaciones comprendidas entre Madrid y Vitoria inclusivo en la línea de Irún.—Los viajeros de 1.ª clase irán por el tren núm. 15, que sale de Madrid á las 8 y 30 minutos de la tarde.

Los viajeros de 2.ª y 3.ª clase irán por el tren núm. 17, que sale de Madrid á las 8 de la noche.

Desde Madrid á la línea de Zamora.—Los viajeros de 1.ª clase irán por el tren núm. 15, que sale de Madrid á las 8 y 30 minutos de la tarde.

Los viajeros de 2.ª y 3.ª clase irán por el tren núm. 17, que sale de Madrid á las 8 de la noche.

Desde Madrid á la línea de Zamora.—Los viajeros de 1.ª clase irán por el tren núm. 15, que sale de Madrid á las 8 y 30 minutos de la tarde.

Los viajeros de 2.ª y 3.ª clase irán por el tren núm. 17, que sale de Madrid á las 8 de la noche.

Desde Madrid á las líneas de Leon, Santander y Bilbao.—Los viajeros de 1.ª clase irán por el tren núm. 13, que sale de Madrid á las 8 y 20 minutos de la tarde.

Los viajeros de 2.ª y 3.ª clase irán por el tren núm. 15, que sale de Madrid á las 8 de la noche.

Tercera época.—Desde el 1.º al 30 de setiembre.

Los viajes en el sentido descendente desde Madrid á Irún, Bilbao, Santander, León y Zamora se harán por los mismos trenes que se han expresado en la primera época.

Los viajes en el sentido ascendente desde Irún, Bilbao, Santander, León y Zamora á Madrid se harán por los trenes siguientes:

Para Madrid desde las estaciones de Irún y las comprendidas entre Miran-
da inclusivo y Madrid.—Los viajeros de 1.ª
clase vendrán por el tren núm. 14, que
sale de Irún á las 8 y 30 minutos de la
tarde.

Los viajeros de 2.ª y 3.ª clase irán por el tren núm. 15, que sale de Irún á las 8 y 30 minutos de la tarde.

Desde Madrid desde las estaciones de
Irún y las comprendidas entre Miran-
da inclusivo y Madrid.—Los viajeros de 1.ª
clase vendrán por el tren núm. 14, que
sale de Irún á las 8 y 30 minutos de la
tarde.

Los viajeros de 2.ª y 3.ª clase irán por el tren núm. 15, que sale de Irún á las 8 y 30 minutos de la tarde.

Los viajeros de 2.ª y 3.ª clase irán por el tren núm. 15, que sale de Irún á las 8 y 30 minutos de la tarde.

Los viajeros de 2.ª y 3.ª clase irán por el tren núm. 15, que sale de Irún á las 8 y 30 minutos de la tarde.

Los viajeros de 2.ª y 3.ª clase irán por el tren núm. 15, que sale de Irún á las 8 y 30 minutos de la tarde.

Los viajeros de 2.ª y 3.ª clase irán por el tren núm. 15, que sale de Irún á las 8 y 30 minutos de la tarde.

Los viajeros de 2.ª y 3.ª clase irán por el tren núm. 15, que sale de Irún á las 8 y 30 minutos de la tarde.

Los viajeros de 2.ª y 3.ª clase irán por el tren núm. 15, que sale de Irún á las 8 y 30 minutos de la tarde.

Los viajeros de 2.ª y 3.ª clase irán por el tren núm. 15, que sale de Irún á las 8 y 30 minutos de la tarde.

Los viajeros de 2.ª y 3.ª clase irán por el tren núm. 15, que sale de Irún á las 8 y 30 minutos de la tarde.

Los viajeros de 2.ª y 3.ª clase irán por el tren núm. 15, que sale de Irún á las 8 y 30 minutos de la tarde.

Los viajeros de 2.ª y 3.ª clase irán por el tren núm. 15, que sale de Irún á las 8 y 30 minutos de la tarde.

Los viajeros de 2.ª y 3.ª clase irán por el tren núm. 15, que sale de Irún á las 8 y 30 minutos de la tarde.

Los viajeros de 2.ª y 3.ª clase irán por el tren núm. 15, que sale de Irún á las 8 y 30 minutos de la tarde.

Los viajeros de 2.ª y 3.ª clase irán por el tren núm. 15, que sale de Irún á las 8 y 30 minutos de la tarde.

Los viajeros de 2.ª y 3.ª clase irán por el tren núm. 15, que sale de Irún á las 8 y 30 minutos de la tarde.

Los viajeros de 2.ª y 3.ª clase irán por el tren núm. 15, que sale de Irún á las 8 y 30 minutos de la tarde.

Los viajeros de 2.ª y 3.ª clase irán por el tren núm. 15, que sale de Irún á las 8 y 30 minutos de la tarde.

Los viajeros de 2.ª y 3.ª clase irán por el tren núm. 15, que sale de Irún á las 8 y 30 minutos de la tarde.

Los viajeros de 2.ª y 3.ª clase irán por el tren núm. 15, que sale de Irún á las 8 y 30 minutos de la tarde.

Los viajeros de 2.ª y 3.ª clase irán por el tren núm. 15, que sale de Irún á las 8 y 30 minutos de la tarde.

Los viajeros de 2.ª y 3.ª clase irán por el tren núm. 15, que sale de Irún á las 8 y 30 minutos de la tarde.

Los viajeros de 2.ª y 3.ª clase irán por el tren núm. 15, que sale de Irún á las 8 y 30 minutos de la tarde.

Los viajeros de 2.ª y 3.ª clase irán por el tren núm. 15, que sale de Irún á las 8 y 30 minutos de la tarde.

Los viajeros de 2.ª y 3.ª clase irán por el tren núm. 15, que sale de Irún á las 8 y 30 minutos de la tarde.

Los viajeros de 2.ª y 3.ª clase irán por el tren núm. 15, que sale de Irún á las 8 y 30 minutos de la tarde.

JARABE DE QUINA FERRUGINOSO.

DEL DOCTOR RUBIO PEREZ DE GRANADA.

Este precioso medicamento, regenerador de la sangre y reparador de las fuerzas, que contiene una gran cantidad de QUINA y de HIERRO, es decir, de los medicamentos más poderosos que se conocen como tópicos, se emplea con admirables resultados en la clorosis ó opilación, en las Escrofulas, en la debilidad producida por las Hemorragias y por todas clases de pérdidas. Lo toman sin repugnancia los niños y las personas más delicadas, y es sin disputa el medicamento mejor de los de su clase. —Precio 10 rs. fras. co.—Depósito central. D. Manuel Pastor, M. ntra. 1.º, Madrid.

INJECTION BROU

Higiene infalible y preservativa: la única que cura sin el auxilio de otro medicamento. Se vende en las principales boticas del universo. Existe método: 23 años de éxito. París, casa inventora BROU, boulevard Magenta, 138.

BANOS NUEVOS DE ARECHA VALETA
EN EL JARDIN DE OTALORA.

Queda abierto este establecimiento desde el 13 del corriente.

DILIGENCIA A TRILLO
DE JUAN MARTINEZ, POR MATILLAS.
MADRID, L. RAMIREZ ALCALA, 12.

ALMONEDA DE MUEBLES ESTRANJEROS.
CALLE DE ALCALA, NUM. 44, ESQUINA A LA DE CEDACEROS.

Bufetes de salon, jardineras, camas colgadas, cortinajes hechos á todas las medidas, comedores, gabinetes, tocadores, mecedoras; todo de elegantes formas y sólida construcción á precios desconocidos.

POLVOS DE LA HORTELANA.

Prodigioso específico recetado por los principales facultativos.

PARA CURAR RADICALMENTE LAS TERCIANAS.

Se vende en Madrid en las farmacias de Villarón y Gran (Mesón de Paredes, 22 y 10); Moreno Miquel (Arenal, 2); Borrell (Puerta del Sol); Just (Peligros, 4); Bañares (San Bernardo, 13); R. Hernández (Mayo, 27 y 29); Somolinos (Infantas, 26); Benito (Fuencarral, 13 y 15); Andrés y Serra (Gerona